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Informace z 7. a 8. zasedání Rady města Slavonice

Rada města schválila:
•	poskytnutí 2 darů ve výši 3 000 Kč na podporu včelařství.

•	udělení souhlasu ke svépomocnému rozšíření bytu v čp. 443 
v Dačické ulici ve Slavonicích.

•	vyhlášení poptávky na administrátora výběrového řízené na 
veřejnou zakázku Zachytávání a využívání dešťové vody ve 
Slavonicích.

•	podání žádosti o dotaci na pořízení nového zásahového vo-
zidla (cisternová automobilová stříkačka) pro SDH Slavonice.

•	uzavření smlouvy na zakázku Sestavení plánu energetického 
auditu ve smyslu vyhl. 140/2021 Sb. s Ing. Danielou Florian, 
IČ: 65799593, za cenu 20 000 Kč.

•	uzavření smlouvy č. JH-014330064419/002-FIA o věcném bře-
meni k pozemku parc. č. 806/1 v katastrálním území Maříž pro 
stavbu "Maříž, Míchalová - kabel. vedení NN" se společností 
EG.D, a. s. IČ 280 85 400, za jednorázovou náhradu za zřízení 
věcného břemene ve výši 2 300 Kč bez DPH.

•	provedení opravy elektroinstalace v bytě č. 3 v čp. 455 na 
nám. Míru ve Slavonicích a úhradu materiálu pro svépomocné 
opravy vnitřních omítek s tím, že odbor správy majetku upřes-
ní s nájemníky způsob provedení oprav vnitřních omítek.

•	provedení opravy kanalizace ve dvoře a povrchu dvora 
v čp. 473 na nám. Míru ve Slavonicích.

•	zadání provedení přípravných prací pro realizaci parkových 
úprav na parc. č. 11/11 a 11/12 v k. ú. Slavonice Podniku města 
Slavonice s. r. o.

•	 krizový štáb města ve složení: Ing. Hynek Blažek, Mgr. Věra Fi-
alová, Ing. Libor Karásek, Michal Dostál, Milan Mašek, Ing. Mi-
chal Bohdálek.

•	zadání provedení údržby stromů ve Stálkově firmě Petr Vl-
ček, Arboristika, rizikové kácení stromů, Bezděčín 38, Batelov 
588 51 za cenu 37 200 Kč.

•	podání žádosti o pokácení 2 ks lip a 2 ks javorů ve Stálkově.

•	výsledek poptávkového řízení na administraci zadávacího ří-
zení veřejné zakázky s názvem „Kostel Božího Těla a sv. Ducha, 
Slavonice – restaurování vitrážových oken“ a uzavření příkazní 
smlouvy na tyto činnosti se společností Česká vodohospodář-
ská s.r.o., Hlinská 456/2, 370 01 České Budějovice, IČ: 26868393 
za nabídkovou cenu 22 000 Kč bez DPH.

•	výsledek poptávkového řízení na administraci zadávacího ří-
zení veřejné zakázky s názvem „Zachytávání a využití dešťo-
vé vody ve Slavonicích“ a uzavření příkazní smlouvy na tyto 
činnosti se společností Česká vodohospodářská s.r.o. Hlinská 
456/2, 370 01 České Budějovice, IČ: 26868393 za nabídkovou 
cenu 22 000 Kč bez DPH.

•	podání žádosti o kácení ve Slavonicích a zadání odstranění 
stromů, jejichž pokácení nevyžaduje povolení, Podniku města 
Slavonice s. r. o.

•	podání žádosti o kácení v Maříži a zadání odstranění stromů, 
jejichž pokácení nevyžaduje povolení, Podniku města Slavo-
nice s. r. o.

•	podání žádosti o dotaci do programu „Kulturní dědictví“ 
Jihočeského kraje, opatření č. I. Obnova drobné sakrální 
architektury.

•	podání žádosti o dotaci na rekonstrukci části místní komuni-
kace v ulici Julia Fučíka do programu Jihočeského kraje „Pod-
pora oprav a rekonstrukci místních komunikaci“.

•	zveřejnění záměru změny nájemní smlouvy o pronájmu části 
Velkého slavonického rybníka na parc. č. 10140 v k. ú. Slavo-
nice Českým rybářským svazem z. s. místní organizace Dačice, 
Na Sádkách 133, Dačice, IČ 005 12 826 s tím, že doba proná-
jmu bude 10 let, výše nájmu 6 000 Kč/ha a rybník bude využí-
ván pro sportovní rybolov.

•	poskytnutí dotace ve výši 45 000 Kč pro Spolkový dům 
Slavonice, o. p. s., IČ 26108721, na zajištění provozu po-
travinové pomoci ve Slavonicích v roce 2023 a uzavření 
smlouvy o dotaci.

•	provedení poptávky na provedení lokálních oprav příjezdové 
komunikace k Základní škole Slavonice.

� Libor Karásek, tajemník MěÚ Slavonice
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Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase 
od 8:00 do 12:00 hodin!
Více informací je poskytováno na tel. 
čísle: 384 376 111 (ústředna Nemocnice 
J. Hradec, a. s.) nebo na: 
https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost

25. 02 Ryšánek Jiří, Žižkova 820, Nová Bystřice tel.: 384 386 330
26. 02. Slanina Oldřich, Schwaigrova 327, Jindřichův Hradec tel.: 384 391 774
04. 03. Slaninová Eva, Schwaigrova 327, Jindřichův Hradec tel.: 384 391 774
05. 03. Slezáčková Eva, Jáchymova 922, Jindřichův Hradec tel.: 604 976 712
11. 03. Soldánová Milada, Nádražní 293, Jindřichův Hradec tel.: 384 361 750
12. 03. Šmíd Pavel, Roschova 850, Jindřichův Hradec tel.: 722 360 903
18. 03. Hulička Radek, Jablonského 446, Třeboň tel.: 384 397 185
19. 03. Slaninová Eva, Schwaigrova 327, Jindřichův Hradec tel.: 384 391 774
25. 03. Trpáková Romana, Nádražní 293, Jindřichův Hradec tel.: 603 107 991
26. 03. Urbánková Věra, Horní náměstí 516, Slavonice tel.: 602 673 439

V roce 2018 jsem 
po dohodě s mno-
hými starosty 
z mého senátního 
obvodu usiloval 
v Senátu společ-
ně s řadou dalších 
senátorů o zrušení 

povinnosti pro každou obec mít územní 
plán rozvoje sportu.

V Senátu jsme proto při projednávání 
zákona o podpoře sportu schválili po-
změňovací návrh, který povinnosti mít 
územní plán rozvoje sportu obce zbavo-
val. Poslanecká sněmovna však následně 
Senát přehlasovala a od 1. července 2018 
měly všechny obce povinnost v samo-
statné působnosti zhotovit pro své úze-
mí plán rozvoje sportu a zajišťovat jeho 

provádění. To vše v souladu s § 6 odst. 
2 zákona č. 115/2001 Sb., novely zákona 
o podpoře sportu.

Z celé situace jsem byl v té době velmi 
zklamaný, neboť vyžadovat po všech ob-
cích plány rozvoje sportu považuji za na-
prostý nesmysl a další navýšení byrokra-
tické zátěže. Fungování obcí a měst dobře 
znám a jsem si jistý, že každá obec i město 
si přece samo od sebe bez toho, aby na to 
musel být zákon, dokáže promyslet a roz-
hodnout, kde vybuduje sportoviště nebo 
hrací koutek pro děti, apod.

Na konci ledna 2023 se po asi pěti letech 
zákon o podpoře sportu opět vrátil do 
Senátu. Primárním důvodem byly změny, 
které se týkaly fungování Národní spor-
tovní agentury. S kolegy senátory jsme 
využili příležitosti a opět jsme předložili 

návrh na zrušení povinnosti pořizovat 
plány rozvoje sportu pro všechny obce. 
Tím jsme rozšířili návrh schválený v Posla-
necké sněmovně.

Dobrá věc se tentokrát podařila. Náš 
pozměňovací návrh byl v Senátu schvá-
len a následně jej senátor Zdeněk Nytra 
obhájil 12. února i v Poslanecké sně-
movně, která jej schválila. Poté, co zákon 
podepíše prezident a vyjde ve sbírce zá-
konů, budou všechny obce definitivně 
zbaveny zbytečné povinnosti pořizovat 
plány rozvoje sportu.

Pokud někdy píši, že by se měl Senát sna-
žit, aby zákony lidem a institucím život 
nekomplikovaly, ale zjednodušovaly, tak 
se to tentokrát povedlo.

Miloš Vystrčil, senátor

Plány rozvoje sportu již nejsou pro obce povinné

VELIKONOČNÍ JARMARK 
VE SLAVONICÍCH sobota 1. 4. 2023
Spolek Slavonická renesanční společnost srdečně zve 
všechny na domácí, sousedský jarmark, a to v sobotu 
1. dubna 2023, od 12 do 17 hodin a není to apríl.

Jarmark se bude odehrávat na dvorku, v přízemí 
i v patře Spolkového domu ve Slavonicích. Stánky na-
jdete i na plácku u Slavonického potoka. Přijďte se 
podívat a prožít s námi část dubnového sobotního 
odpoledne. Jarmark je zaměřený na jaro, Velikonoce 
a lokální produkty.

Pro děti jsou ve spolupráci s Rodičovským centrem Spol-
kového domu připravené dílny.

Další informace na webu www.slavonice.cz, na plakáte-
cha na telefonu spolku: 602 435 451. Těšíme se na vás.

Valná hromada spolku Slavonická 
renesanční společnost
Sobota 22. 4. 2023 v 16 hodin - Program obvyklý: ohléd-
nutí se za rokem 2022, schválení Výroční zprávy, diskuze 
a plány na rok 2023. Všichni jsou srdečně zváni.
� Zdeňka Chadimová, Slavonická renesanční společnost, z.s.
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Nová zelená úsporám Light je určena na 
tyto rekonstrukce nemovitostí: zateple-
ní podlahy, zateplení fasády, zateplení 
střechy, zateplení stropů, výměnu oken 
a výměnu vchodových dveří.
Sociální pracovníci mohou poradit, pro 
koho a na jaký účel je tento dotační pro-
gram určen a předat vám kontakty na 
subjekty, které vám s vyřízením žádosti 
pomohou, případně vás odkázat na in-
ternetové stránky, kde si můžete přečíst 

další informace. Sociální pracovníci ne-
zpracovávají žádosti o dotaci. 

O dotaci může požádat (spolu)vlastník 
rodinného domu nebo trvale obývané-
ho rekreačního objektu, v němž všichni 
členové domácnosti požívají starobní 
důchod nebo invalidní důchod pro in-
validitu III. stupně a (spolu)vlastník ro-
dinného domu nebo trvale obývaného 
rekreačního objektu, který v období od 
12. 9. 2022 až do podání žádosti po ur-

čitou dobu pobíral příspěvek na bydle-
ní. Žadatel/ka musí nemovitost (spolu)
vlastnit před 12. 9. 2022 a být v ní hlá-
šen/a k trvalému pobytu.

Kam se obrátit o radu a pomoc s podáním 
žádosti:

•	 Jiří Černý - energetický specialista-zpra-
covatel průkazů PENB, projektant vo-
da-topení-plyn, Havlíčkovo nám. 104/I, 
380 01 Dačice, tel.: 731 556 608,e-mail: 
cerny.projekt@seznam.cz

•	 MAS Česká Kanada,Pravdova 1113, 377 
01 Jindřichův Hradec, o Ing. Mgr. Vilma 
Szutová, tel.: 602 101 346, e-mail: szuto-
va@masck.cz o Bc. Eva Tunklová,tel.: 606 
123 379,e-mail: tunklova@masck.cz

Další užitečné informace ohledně úspor 
energií najdete na internetových strán-
kách www.zkrotimeenergie.cz, případ-
ně se můžete obrátit na energoporadce 
Úřadu práce ČR, kteří působí při kraj-
ských pobočkách.� Irena Vašíčková, OSV

Nová zelená úsporám Light

Držitelům průkazů ZTP a ZTP/P a vy-
dává parkovací průkaz Odbor sociál-
ních věcí Městského úřadu Dačice pro 
správní obvod obce s rozšířenou pů-
sobností Dačice.

Co je potřeba k vystavení 
parkovacího průkazu?
•	 Osoby, jimž je parkovací průkaz vydá-

ván poprvé, předloží platný průkaz ZTP 
nebo ZTP/P a fotografii o rozměrech 
35 x 45 mm odpovídající současné po-
době osoby. Nově vydávaný parkovací 
průkaz podepisuje jeho držitel/ka, pro-
to je vhodná jeho/její osobní účast.

•	 Držitelé parkovacího průkazu jej mo-
hou vyměnit, pokud skončila jeho plat-
nost, ale stále splňují podmínky nároku 
na něj, nebo si nechat vystavit nový 
v případě jeho ztráty či odcizení. Vý-
měna/vystavení nového parkovacího 
průkazu se děje po předložení platné-
ho průkazu ZTP nebo ZTP/P, doložení 

fotografie o rozměrech 35 x 45 mm 
odpovídající současné podobě osoby 
a předložení stávajícího parkovacího 
průkazu (neplatí pro případ ztráty nebo 
odcizení). Nově vydávaný parkovací 
průkaz podepisuje jeho držitel/ka, pro-
to je vhodná jeho/její osobní účast.

•	 Doba platnosti parkovacího průkazu 
se stanovuje shodně s dobou platnosti 
průkazu ZTP nebo ZTP/P.

•	 Vystavení parkovacího průkazu je bez-
platné.

•	 Parkovací průkaz není vázán na jediné 
vozidlo, v němž je aktuálně přepravo-
ván držitel/ka průkazu ZTP nebo ZTP/P.

Parkovací průkaz opravňuje k:
•	 Stání na vyhrazeném parkovišti (ozna-

čeném symbolem osoby na invalidním 
vozíku).

•	 Stání po nezbytně nutnou dobu na mís-
tech, kde je zákaz stání (pokud tím ne-

dojde k ohrožení bezpečnosti a plynu-
losti provozu a je-li to naléhavě nutné).

•	 Vjíždění na místa se zákazovou znač-
kou s dodatkovými tabulkami „Mimo 
zásobování“ nebo „Mimo dopravní ob-
sluhu“. V jednotlivých případech a je-li 
to naléhavě nutné, lze tolerovat i vjezd 
za značku s dodatkovou tabulkou „Jen 
zásobování“ nebo „Jen obsluha“, též do 
oblasti označené „Pěší zóna“.

•	 Majitel vozidla s přiznaným průkazem 
ZTP či ZTP/P si dále může požádat 
o vyhrazené parkovací místo v místě 
bydliště. O to je třeba zažádat na obci 
s rozšířenou působností - odbor dopra-
vy. Žadatel hradí pouze poplatek za vy-
značení místa, vlastní značení provádí 
odbor dopravy nebo si jej lze dojednat 
u soukromé firmy.

•	 Od 1. 8. 2011 je parkovací průkaz platný 
v rámci celé EU

� Irena Vašíčková, OSV

Parkovací průkaz označující vozidlo přepravující osobu 
těžce zdravotně postiženou
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Nenechte se okrást
Na Jindřichohradecku jsme v roce 2021 
zaevidovali 73 trestných činů - interne-
tových podvodů, v roce 2022 jich bylo 
140. Od začátku tohoto roku již evidu-
jeme přes desítku těchto skutků. In-
ternetové podvody jsou páchány růz-
nými způsoby - prostřednictvím SMS, 
E-mailu, telefonním hovorem, prode-
jem zboží přes internetové bazary, při 
nákupu zboží přes neověřené e-shopy 
(platba předem).

E-mail
Podvodník se například vydává za ban-
ku. Zašle mail, kde příjemce vyzve k ote-
vření přiloženého odkazu, který má 
sloužit ke zkvalitnění služeb či údržbě. 
Po otevření odkazu je příjemce nabá-
dán k vyplnění osobních údajů, údajů 
k platební kartě a k bankovnímu účtu. 
Tím podvodník získá přístup do inter-
netového bankovnictví příjemce a cho-
vá se jako majitel účtu. (převede peníze 
příjemce účtu a zašle je na svůj účet, 
v některých případech sjedná úvěr, kte-
rý rovněž převede ve prospěch svého 
účtu apod.)

SMS
Podvodník zašle SMS zprávu o pře-
platku např. za energie, příspěvek na 
bydlení nebo může nabádat k výhod-
né investici. Ve zprávě je vždy přiložen 
odkaz, který má příjemce otevřít, dále 
je vyzván k vyplnění osobních údajů a 
údajů k jeho účtu. Vše se tváří nevinně, 
v příjemci má tato zpráva vzbudit do-
jem, že získá peníze, ale naopak o pe-
níze přijde.

Telefonní hovor
Podvodník poškozenému zatelefonuje, 
představí se jako bankéř. Vyvolá obavu, 
že došlo k napadení bankovního účtu po-
škozeného a vyzve ho, aby všechny pení-
ze vybral a vložil do kybernetické měny. 
Po tomto hovoru zatelefonuje další pod-
vodník, tentokrát vystupující jako policis-
ta, který předchozí slova podvodníka po-
tvrdí. V případě, že poškozený uvěří, o své 
peníze většinou přijde.

Podvody při prodeji zboží
Poškozený prodává nějakou svou věc 
prostřednictvím internetového bazaru. 
Je kontaktován podvodníkem, který se 
zajímá o koupi zboží podvodem. Zašle 
falešný odkaz na přepravní službu. Odkaz 
nabádá k vyplnění údajů jak k bankovní-
mu účtu, tak k platební kartě, čímž pod-
vodník získá přístup do internetového 
bankovnictví poškozeného. V některých 
případech přijde ještě podvržený poža-
davek od banky, kterým by měla být po-
škozenému připsána na jeho účet částka 
za prodávané zboží, avšak tímto krokem 
je podvodníkovi opět umožněn přístup 
do internetového bankovnictví. Nejvíce 
poškozených je v poslední době právě při 
prodeji zboží. Dříve to bylo naopak, něco 
jste si koupili přes internetový bazar a za-
platili jste předem, poté prodejce přestal 
komunikovat

PČR radí:
•	 Při prodeji preferujte osobní předání, 

bankovní převod nebo dobírku. Ne-

nechte se přesvědčit ke způsobu place-
ní, který neznáte.

•	 Neposkytujte žádné údaje o své plateb-
ní kartě. Stačí uvést pouze číslo vašeho 
účtu a částku, kterou má kupující po-
slat.

•	 Přijde-li Vám odkaz s výzvou k platbě 
nebo zadání citlivých údajů k bankov-
nímu účtu, buďte obezřetní. Přestože se 
stránky tváří jako oficiální, většinou se 
jedná o stránky falešné.

•	 Nakupujte u prodejců, které znáte. Po-
kud je neznáte, předem si o nich zjis-
těte co nejvíc informací. Vyhledejte si 
jejich telefonní číslo, e-mail a adresu.

•	 Uchovejte si e-mailovou, popřípadě 
SMS komunikaci s prodávajícím.

•	 Platbu předem provádějte jen pokud 
máte jistotu, že je prodejce důvěryhodný.

•	 Nikdy nevstupujte do svého interneto-
vého bankovnictví z odkazu, který Vám 
byl zaslán neznámou osobou (e-mai-
lem, SMS apod). Vždy zachovejte po-
stup tak, jak jste zvyklí.� PČR
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Městská knihovna
Sněhohrátky - název nové soutěže pro 
čtenáře do 15 let, kterou knihovna při-
pravila na zimní měsíc únor. Slosování 
soutěže o šest kindervajíček se usku-
teční ve středu 1. března 2023.

Nové knihy
Do fondu knihovny přibylo za první měsíc 
letošního roku celkem 38 knižních novi-
nek, z toho 26 románů pro dospělé čtená-
ře, 3 naučné tituly pro dospělé čtenáře a 9 
zábavných knih pro děti a mládež.

Romány pro ženy, 
společenské romány:
BROWN, Sandra: Ztraceni v divočině
CAREY, Ella: Stalo se v New Yorku
CAREY, Ella: Ztracená dívka z Berlína
DEVERAUX, Jude: Tajemná vražda
FRAZIER, T.M.: Psanec
LONSDALE, Kerry: Poslední slova

Detektivky, thrillery:
ASHMAN, Rob: Bez tváře
ASHMAN, Rob: Hlava plná strachu
ASHMAN, Rob: Jedno malé prasátko
BYRNE, James: Strážce dveří
ELLIS, Joy: Viníci
GOFFA, Martin: Vodní hrob
JENKINS, Victoria: Hádka
KLÍMA, Josef: Hřebec a Kráska
PATTERSON, James: Skrytý záměr
REGAN, Lisa: Dívka beze jména
REGAN, Lisa: Matčin hrob
REGAN, Lisa: Nečekané přiznání
ROSLUND, Anders: Věř mi

Dobrodružné romány:
PRESTON, Douglas: Ďáblův stůl

Horory, mysteriózní romány:
CESARE, Adam: Klaun v kukuřičném poli
MACDOWELL, Michael: Elementálové
MACDOWELL, Michael: 
Chladný měsíc nad Babylonem
MACMAHON, Jennifer: Pozvaní
MACMAHON, Jennifer: Vermontské psycho
PRIEST, Cherie: Mýtné

Naučná literatura 
pro dospělé čtenáře:
ČORNEJOVÁ, Ivana: Temno (historie)
HINDRÁKOVÁ, Hana: Můj africký příběh 
(cestopisy)
SVOBODOVÁ, Jana: Supermáma (ruční práce)

Příběhy pro děti:
BOOTH, Anne: Lucinka a kouzelný oslík
BOOTH, Anne: Lucinka a uzdravený sobík
BOOTH, Anne: Lucinka a zachráněná vydřička
BOOTH, Anne: Lucinka a zraněný králíček
BOOTH, Anne: Lucinka a ztracené štěňátko
JURKOVÁ, Pavlína: Eliška Andílek
JURKOVÁ, Pavlína: Eliška rebelka

Fantasy:
SUTHERLAND, Krystal: Temné sestry
WATSON, Mary: Hon na střízlíka
Přijďte do knihovny, ze spousty nových 
i starších titulů si jistě vyberete!

Lenka Lanczová
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Vyhodnocení ankety – školní jídelna
Dne 9. 11. 2022 bylo mezi žáky naší 
ZŠ a ZŠ Neulingerova Dačice, pobočka 
nám. Míru Slavonice, rozdáno 221 listů 
ankety. Z tohoto počtu se vrátilo 136 
vyplněných listů. Anketa byla zaměře-
na na to, jaká jídla vařená doma mají 
děti nejraději, jaké pokrmy mají v ob-
libě v naší jídelně a spolu s rodiči měly 
uvést a napsat vybraná jídla masitá, 
bezmasá, luštěninová, sladká a rybí.

Mezi nejoblíbenější jídla dětí dle ankety 
patří: masitá jídla – řízek kuřecí, vepřový 
(85x), rajská omáčka (42x); bezmasá jídla 
– pizza (36x), smažený sýr (27x); luštěni-
nová jídla – čočka na kyselo (58x), hra-
chová kaše (42x); sladká jídla – krupico-
vá kaše (52x), buchtičky s krémem (53x); 
jídla z ryb – rybí filé (64x), rybí prsty (47x) 
a mnoho dalších (přesný počet jídel bude 
zveřejněn na stránkách školy www.zssla-
vonice.cz/jidelna).

85% vámi oblíbených jídel vaříme 
v naší školní kuchyni. Musím
však připomenout, že jsme, jako všechny 
školní kuchyně, vázáni různými předpisy 
a normami (např. vyhláška 107/2005 Sb., 
její změna, vyhláška č.272/2021 Sb.,…). 
Spotřební koš jsem již zmiňovala v anke-

tě. Vaření ve školní jídelně se také může 
lišit od vaření v mnoha domácnostech 
(používání menšího množství soli; jíd-
la smažená a pečená v konvektomatu s 
minimem tuku; nutnost pokrm uvařit do 
10:30 hod. a potom jej uchovat v ohříva-
cích vanách, …). Prioritou školní jídelny 
je, aby děti dostaly a naučily se jíst stravu 
pestrou a bohatou na všechny potraviny 
potřebné k jejich vývoji.

V anketě bylo také možné napsat „zpět-
nou vazbu“,  jak jsou děti ve školní jídelně 
spokojené či naopak, nápady a rady co 
změnit, zdokonalit. V tomto případě bylo 
uvedeno jako nejčastější:

•	 spokojené (11x); chutná (4x);  velmi mu 
chutná (2x); nechutná (1x).

•	 nejí ryby (6x); nejí luštěniny (5x); nejí 
sýr, zeleninu, sladká jídla (1x) – v těchto 
případech je nejdůležitější, aby se dítě 
snažilo dané jídlo alespoň ochutnat.

•	 více soli (2x), méně soli (1x) – zde dle 
mého názoru hraje hlavní roli, jak je 
dítě zvyklé z domova či jak má vyvinuté 
chutě. Pro nás platí norma soli dle re-
ceptur. 

•	 nevařit bramborovou kaši z polotovarů 
(2x) – zde musím uvést, že bramboro-
vou kaši vaříme výhradně z brambor, 

kdy jedna z nás, s pomocí elektrické 
škrabky dle počtu a velikosti porcí, 
oškrábe ve škrabce a ručně dočistí 70 – 
90 kg brambor. Mezi polotovary, které 
ve školní jídelně používáme a snažíme 
se je minimalizovat,  jsou např. výrob-
ky z rybího masa (prsty; předsmažené 
filety např. se sýrovou omáčkou; sypké 
směsi - na knedlíky bramborové, chlu-
paté; halušky; pizza těsto). 

•	 výběr ze dvou jídel (2x) – v minulosti 
bylo možné v naší jídelně vybrat si ze 
dvou druhů příloh. Tuto možnost do 
budoucna zvážíme.

•	 Přihlašování, odhlašování obědů přes 
internet (2x), internetová aplikace (1x) 
– tyto možnosti také do budoucna zvá-
žíme.

Všechny informace, které jste psali zpět-
nou vazbou, jsou zveřejněny na strán-
kách školy.

Věřím a doufám, že dětem bude ve školní 
jídelně chutnat i nadále, nebo dokonce 
čím dál více. Kdykoliv se na mě můžete vy, 
rodiče nebo děti ve škole, obrátit s dota-
zem či přáním. Tímto článkem bych také 
chtěla poděkovat všem žákům a rodičům, 
kteří spolu s dětmi strávili čas vyplněním 
ankety. � Romana Fuková, vedoucí ŠJ

Školní kolo olympiády 
v německém jazyce

Školní kolo olympiády 
v anglickém jazyce

9. ledna 2023 proběhlo školní kolo olympiády v němec-
kém jazyce pro žáky 9. ročníku, jejímž tématem byla vol-
nočasová aktivita.

Soutěž se skládala ze dvou částí. Z poslechu a popisu obráz-
ku. Celkem se jí zúčastnilo 6 žáků, všichni měli velmi vyrov-
nané výsledky. 

Vítězem se stala Gabriela Nechanická, která bude naši ško-
lu reprezentovat 21. 2. na okresním kole v Jindřichově Hrad-
ci. Druhé místo obsadila Sabina Vlčková, 3. místo Aneta Bár-
tová, 4. místo shodně Pavel Kryzan a Dominik Růžička a 5. 
místo obsadil Martin Havlíček.� Jan Říha

Dne 26. 1. 2023 se uskutečnilo školní kolo olympiády v 
anglickém jazyce. Své dovednosti si přišlo změřit 22 žáků 
7. až 9. ročníku. 

V kategorii I A (mladší žáci 6. - 7. ročník) získal 1. místo Ri-
chard Krula ze 7. A, v kategorii II A (starší žáci 8. - 9. ročník) 
vybojoval 1. místo Pavel Zellinger z 8. A. Všichni soutěžící 
dostali malou sladkou  odměnu,  první tři v každé kategorii 
obdrželi diplomy. 

Vítězové obou kategorií nás budou reprezentovat v okresním 
kole, kde si poměří své schopnosti s žáky dalších škol Jindři-
chohradecka. Oběma přejeme mnoho štěstí.� Milena Žampachová
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Školní kolo biologické olympiády

V úterý 10. ledna 2023 proběhla ve 
škole přírodovědná soutěž pro žáky 6. 
až 9. ročníku na téma „Bezlesí“.

Úkolem všech zúčastněných bylo pro-
kázat své znalosti v teoretickém testu, 
v poznávání rostlin i živočichů a pro-

jevit dovednosti v praktické části. Test 
zaměřený na teorii byl jako každoroč-
ně náročný, překračující rámec učiva 
běžně probíraného v základní škole. 
V praktické části bádali starší žáci nad 
klíčními rostlinkami hrachu a pšenice, 

mladší  zkoumali plody rajčete, jablka 
a švestky.

Všem soutěžícím děkujeme za účast a po-
stupujícím do okresního kola přejeme 
hodně štěstí.

Výsledky:
Mladší žáci – 6. a 7. ročník 
1. místo – Jan Schorný  - 72 bodů

Starší žáci – 8. a 9. ročník 
1. místo – Karolína Kuncová – 48 bodů 
2. - 3.místo – Pavel Zellinger – 47 bodů 
2. - 3. místo–Richard Pavliš – 47 bodů 
4. místo – Hedvika Dvořáková – 42 bodů 
5. místo - Josef Svoboda – 41,5 bodu 
6. místo – Markéta Šimánková – 41 bodů

Další pořadí: 
Gabriela Nechanická, Aneta Bártová, Na-
tálie Kálalová, Dominik Růžička, Sabina 
Vlčková, Pavel Kryzan, Hana Marková.
� Drahoslava Mikulášková

Víte, že v lese má každý obyvatel své patro?
Netradiční vyučování zažili žáci čtvrté 
třídy Základní školy ve Slavonicích ve 
středu 25. ledna 2023.

Děti si zábavnou formou nejen zopako-
valy dosavadní znalosti nabyté ve vyučo-
vání, ale také v programu zaměřeném na 
ekosystém lesa společně prozkoumaly 
jednotlivá lesní patra, jejich obyvatele 
a vzájemné vztahy mezi nimi. Nechyběly 
ani aktivity lesní pedagogiky, hry s pozná-
váním rostlin, stromů a zvířat. Děti se do-
zvěděly různé zajímavosti, a tento způsob 
zážitkového učení za pomoci atraktivních 
pomůcek je velice bavil.

Poděkování za skvěle připravený pro-
gram patří paní učitelce Mgr. Ladě Joklo-
vé a lesním pedagožkám z Lesů České re-
publiky, s. p. - lesní správy Český Rudolec, 
paní Ing. Libuši Pavlišové a paní Michaele 
Tůmové.� Radka Sandorová
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Spaní ve škole Výpravy 
za poznánímHned po krásném vysvědčení dostala 

3. A odměnu – spaní ve škole. Vše jsme 
odstartovali v 16 hodin před budovou 
školy, kam byli pozváni i rodiče, kteří 
donesli kupu věcí na přenocování.

I s rodiči jsme měli naplánované opéká-
ní buřtů. Počasí nám sice moc nepřálo, 
ale na tu chvíli u ohýnku se umoudřilo. 
Rodiče opekli buřty, děti si zatím po-
hrály ve sněhu a potom jsme se s rodiči 
rozloučili. 

Po příchodu do školy jsme dali usušit 
mokré věci a vrhli jsme se na přípravu 
postýlek v Albi třídě. Pokračovali jsme 
společenskými hrami, které žáci přinesli, 
stezkou odvahy a na konec diskotékou, 
kde to děti pěkně roztančily. Nesměly 
chybět sladkosti, napečené buchty a 
mnoho dalšího jídla od starostlivých 

maminek. A pak už jenom převléct do 
pyžama, vyčistit zuby a zachumlat se do 
spacáků. Samozřejmostí byla pohádka 
na dobrou noc a šustění pytlíků s pop-
cornem. 

Ráno nás kolem šesté hodiny probudil 
neznámý budík, jenž zvonil a nikdo se 
k němu nehlásil. Vyčistit zuby, převléct 
se, uklidit všechen nepořádek a šlo se 
na snídani. Místní pekárna nám dovez-
la čerstvé pečivo, příjemný byl teplý čaj 
a na výběr bylo z mnoha dobrot, které 
jsme měli poté i k dopolední svačině. 

Všem se nám toto "spaní" moc líbilo a už 
se těšíme na další zážitek, který budeme 
mít společně jako třída. Díky patří také 
rodičům za skvělou atmosféru u ohýn-
ku. Všechny fotky z naší akce najdete na 
webu školy.� Radka Novotná

Naše výpravy nás zavedly do dalších fi-
rem, organizací, ale i do různých zákou-
tí Slavonic.

Tímto bychom chtěli všem moc poděko-
vat, každá návštěva pro nás byla příno-
sem a děti si to moc užily a některé z nich 
si vybraly už i budoucí povolání. 

Navštívili jsme tato místa: Čistička odpad-
ních vod – pan Kašpárek, Informační cen-
trum – paní Čaloudová, WotanForest (pila) 
– pan Novák, pan Cimbálník, Slavona – pan 
Kamír, paní Svobodová, Autoservis – pan 
Fuka, Institut – pan Heczko, Fara – pan farář 
Karel Janů. Ještě jednou všem moc děkuje-
me za příjemně strávená odpoledne.
� Radka Novotná, Vendulka Bitalová

Zprávy z mateřské školy

V únoru je sice ještě zima, ale jaro už se zlehka probouzí
Čekání na jaro nám v mateřské ško-
le pomáhají zkrátit také tradice. Jsou 
nejen součástí běžného rodinného ži-
vota, ale i předškolního vzdělávacího 
programu. Únorové masopustní obdo-
bí vyvrcholí v naší mateřské škole 17. 
února karnevalovým rejem a radost-
ným průvodem masek mezi třídami.

Karnevalovému veselí předcházela zimní a 
pohádková témata. V lednu nám zima pří-
liš sněhu nenadělila, a tak si děti se zimní 
královnou vyráběly papírový sníh na sně-
huláky, kouzlily ledové plochy na bruslení, 
cvičily s papírovou sněhovou vločkou… 
Jako módní návrháři „upletly” z barevného 
papíru teplý svetr, ponožky i rukavice.

Na putování z pohádky do pohádky si 
děti místo zimního oblečení oblékly po-
hádkové kostýmy. Medvěd, liška, myš-

ka, dědeček, babička, ježibaba a další 
postavy hrály v pohádkách Rukavička, 
O koblížkovi, O neposlušných kůzlátkách, 
O perníkové chaloupce, O Červené kar-
kulce a děti si hraní pohádek v kostýmech 
náramně užily.

Začátkem února napadl sníh, a tak děti 
poznávaly ptáky a zvířata podle stop ve 
sněhu, sypaly ptáčkům do krmítek zrní 
a konečně stavěly opravdové sněhuláky 
a jezdily na bobech. Děti ze třídy Oveček 
vyrobily pro ptáčky z papírových roliček 
a semínek malá krmítka, která zdobí stro-
mek u školky.

Víte, co je „Škola nanečisto“? To si naši 
předškoláci zažili roli školáka v prostředí 
a atmosféře základní školy při společných 
aktivitách s kamarády z páté třídy (v tom-
to školním roce již podruhé). Děti v tělo-

cvičně absolvovaly rozcvičku, pohybovou 
hru a překážkovou dráhu, setkaly se také 
s budoucími spolužáky z Mateřské školy 
Písečné. A protože společné hry jsou nej-
lepším seznamovacím prostředkem, za 
chvíli by nikdo nepoznal, že se děti před 
pár hodinami ještě neznaly.
�  E. Karásková, M. Novotná
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Kam se zakutálelo velikonoční vajíčko je název 
vycházkové trasy, kterou jsme pro děti a rodiče 
připravili na předvelikonoční období.
Velikonoční hru můžete plnit od 11. března do 10. dub-
na 2023, potom budou stanoviště odstraněna. Na osmi 
zastaveních se seznámíte s tradicemi a zvyky, které jsou 
neodmyslitelně spjaty s Velikonocemi a příchodem jara.

Cesta začíná na městském úřadu a končí v infocentru. 
Stezka není fyzicky náročná, její projití vám zabere zhruba 
hodinu času. Jediné, co s sebou potřebujete, je tužka na 
zapisování odpovědí.

A jak to vlastně funguje?
Na začátku si děti vyzvednou hrací kartu, do které budou na 
jednotlivých stanovištích zapisovat správné odpovědi. Po 
projití trasy a vyluštění tajenky máte možnost podepsanou 
hrací kartu odevzdat v Turistickém informačním centru, kde 
dostane každé dítě sladkou odměnu.

Velikonoce se blíží, už se na ně a na zvyky a tradice s nimi 
spojené všichni těšíme!

NENIČTE prosím velikonoční hru, ať přinese poučení, radost 
a zábavu všem!�
�  Za Turistické informační centrum Ivana Čaloudová

Zprávy ze ZUŠ Dačice a pobočky ve Slavonicích

Podvečerníček
Ve čtvrtek 2. února 2023 proběhl v ZUŠ 
Dačice v pořadí již pátý Podvečerníček.

Oproti  předešlým koncertům měl tento 
únorový Podvečerníček dvě části. Ta první 
probíhala již tradičně v koncertním sále, 
kde se představili žáci hudebního oboru. 
Jejich velmi povedená hudební vystou-
pení odměnili diváci dlouhým potleskem. 

Po skončení koncertu se všichni návštěv-
níci a účinkující přesunuli do atria, kde na 
ně čekala výstava prací žáků výtvarného 
oboru. K vidění byla řada výtvarných té-
mat zpracovaná do různých výtvarných 
technik jako je kresba, malba, linoryt, 
koláž a další. Spokojené úsměvy na tvá-
řích všech návštěvníků a účinkujících 

jasně svědčily o tom, že se tato čtvrteční 
hudebně-výtvarná akce povedla.

Děkujeme našim žákům za skvělou pre-
zentaci hudebního a výtvarného oboru, 
jejich pedagogům za přípravu, náš dík 
patří také nepedagogickým zaměstnan-
cům za organizační zajištění celé akce. Na 
shledanou příště!� Josef Mochar, ředitel ZUŠ

Kam se zakutálelo velikonoční vajíčko?
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Nejde o vtip, ale o pozvánku na je-
dinečný koncert, který proběhne ve 
sklepě Institutu Slavonice v sobotu 
18. března 2023 ve 20:00 hodin.

Walter Fischbacher Trio hraje všem 
notoricky známé písničky The Beatles, 
ale v jazzových úpravách. Jazzové pi-
anové trio, známé jako skvělá dopro-
vodná kapela mnohých zpěváků a 
především amerických zpěvaček, se 
chce po letech konečně prezentovat 
ve své čistě instrumentální podobě.

V roce 2022 natočili nové album, 
které bude celé složeno z jazzových 
předělávek písní Beatles a s tímto pro-
gramem vyrazí v roce 2023 na velké 
středoevropské turné. Budou hrát ve 
složení Walter Fischbacher (USA) – pi-
ano, Petr Dvorský (CZ) – kontrabas, Ulf 
Stricker (D) – bicí. Zazní například tyto skladby: Eleanor Righby, Hey Jude, Let it Be, Strawberry Fields Forever, Blackbird, 
Come Together, I Want You, Here There and Everywhere a jako odlehčenou „srandičku“: Back in the USSR.
www.walterfischbacher.com/phishbacher/� Tomáš Heczko

Walter Fischbacher (USA) – piano Petr Dvorský (CZ) – kontrabasUlf Stricker (D) – bicí

Zažít The Beatles ve Slavonicích!

Každý je oprávněn upozornit rodiče na 
závadné chování jejich dětí

Každý je oprávněn upozornit orgán so-
ciálně-právní ochrany na porušení po-
vinností nebo zneužití práv vyplývajících 
z rodičovské odpovědnosti, na skuteč-
nost, že rodiče nemohou plnit povinnosti 
vyplývající z rodičovské odpovědnosti 
nebo na skutečnosti uvedené v § 6 záko-
na 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochra-
ně dětí (dále jen SPOD).

Tyto skutečnosti zahrnují např. děti, je-
jichž rodiče zemřeli, neplní povinnos-
ti plynoucí z rodičovské odpovědnosti 
nebo nevykonávají či zneužívají práva 
plynoucí z rodičovské odpovědnosti. 
Dále děti, které vedou zahálčivý nebo 
nemravný život (zanedbávají školní do-
cházku, požívají alkohol nebo návykové 
látky). Děti, které se opakovaně dopouští 
útěků od rodičů, nebo například dětí, na 
kterých byl spáchán trestný čin ohrožující 

jejich život, zdraví, svobodu, jejich lidskou 
důstojnost, mravní vývoj nebo jmění. 

Dítě má právo požádat o pomoc při 
ochraně svého života a dalších práv or-
gány sociálně-právní ochrany dětí, školy, 
školská zařízení a poskytovatele zdravot-
ních služeb. A to i bez vědomí rodičů či 
jiných osob odpovědných za jeho výcho-
vu. Příslušný OSPOD je na základě žádosti 
dítěte povinen poskytnout dítěti pomoc 
v potřebném rozsahu.

Obecní úřady, státní orgány, pověřené oso-
by, školy, školská zařízení a poskytovatelé 
zdravotních služeb, popřípadě další zaří-
zení určená pro děti, jsou povinni oznámit 
obecnímu úřadu obce s rozšířenou působ-
ností skutečnosti, které nasvědčují tomu, 
že jde o děti uvedené v § 6 zákona o SPOD, 
a to bez zbytečného odkladu poté, kdy se 
o takové skutečnosti dozví. 

Poskytovatel zdravotních služeb je po-
vinen neprodleně oznámit obecnímu 

úřadu obce s rozšířenou působností, že 
matka po narození dítěte dítě opustila 
a zanechala je ve zdravotnickém zařízení.  

Pokud o to ten, kdo učinit oznámení, po-
žádá, obecní úřad obce s rozšířenou pů-
sobností ho informuje ve lhůtě 30 dnů 
ode dne, kdy oznámení obdržel, zda na 
základě skutečností uvedených v ozná-
mení shledal či neshledal, že jde o dítě 
uvedené v § 6 zákona o SPOD. 

Zaměstnanci v orgánech SPOD jsou povi-
nni zachovávat mlčenlivost o osobě, která 
upozornila OSPOD na skutečnosti týkají-
cí se dětí dle § 6 zákona o SPOD. Každé 
oznámení je orgánem SPOD prošetřeno 
a následně vyhodnoceno, jaká podpora 
a péče bude dětem a jejich rodičům po-
skytnuta. Všichni můžeme pomoci dě-
tem, které naši pomoc potřebují a samy 
jsou bezmocné. Oznámení konkrétní sku-
tečnosti je možné i anonymně.
� Hana Čurdová, sociální pracovnice

Oznamovací povinnost
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PRVNÍ JARNÍ DEN / úterý 21.3.2023, 9 – 12 hodin v Rodičovském centru

CESTA ZA VELIKONOČNÍM POKLADEM / pátek 7.4.2023, 16 hodin
Cesta kolem potoka a parkem, úkoly pro děti … a samozřejmě poklad. Zakončení u ohně ve Spolkovém domě.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ DĚTSKÉ HERNY / pátek 7.4.2023, 18 hodin

DAVID BARTOŇ / obrazy, VLADIMÍR MERTA / koncert
sobota 8. 4. 2023, 19:30 hodin

Pravidelné programy:

Rodičovské centrum / každou středu dopoledne 9 – 12 hodin
Rodičovské centrum připravilo cyklus tvůrčích dílen „Čtvero ročních období“. Rodiče a děti se tak mohou setkávat každou 
středu dopoledne od 9 do 12 hodin, i venku při dalších programech. Rodičům nabízíme kávu a občerstvení dle denní 
nabídky naší kavárny.

TANČÍRNA, PILATES / každé pondělí v 17 hodin
Tanec a pilates cvičení, lektorka Vítězslava Benešová. Kontakt 606 630 399.

Lekce TAICHI a BEJOGA / pátek a neděle 1x za 14 dnů
Tai Chi lektor Zdenek Šána, tel.: 604 832 645, be jóga lektorka Alžběta Šabouková, tel.: 722 224 122.

Spolkový dům je otevřen obvykle pondělí – pátek 10 – 16 hodin, nebo po osobní domluvě, kavárna otevřena při progra-
mech. Stálá expozice 4 příběhy 4 osudy, Česká cena architektury 2022 – výstava, sdílené kanceláře a další služby více na 
https://spolkovydumslavonice.cz/, fcb a instagram. Změna programu vyhrazena.� Olga Žampová

SPOLKOVÝ DŮM, místo setkávání 
březen - duben 2023
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Naskenujte odkaz z QR kódu:

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

Placená inzerce

Placená inzerce

 97/ 22 tel.: 602 767 954, e-mail: jarmark.noviny@centrum.cz, www.jarmark-noviny.cz

KOUPÍM NÁHRADNÍ DÍLY 
na československé motocykly nebo i 
CELÉ NEPOJÍZDNÉ MOTORKY

Tel.: 731 790 203

JAWA, Babeta, Puch 
Stadion, Jaweta 
Velorex, ČZ 
vozík PAv i jinéZA ROZUMNOU CENU


